



强化农险保障 护航陇原“三农”

——人保财险甘肃省分公司政策性农业保险发展纪实

董文俊 牛雅婧

去年8月21日,一场突如其来的冰雹骤降天水市麦积区花牛镇。密集的冰粒倾泻果园,让果农一年的辛劳顷刻化为乌有。就在他们心急如焚之时,人保财险甘肃省分公司启动政策性果树气象指数保险理赔程序,解了他们的燃眉之急。

“当时看着被冰雹打烂的果子,心都凉了半截。没想到保险公司这么快就赔付了,真是帮了我们大忙。”一位果农激动地说道。据统计,此次政策性果树气象指数保险业务累计支付赔款643.21万元,较传统成本保险亩均多赔付90元。这份实实在在的保障,不仅守住了果农的“钱袋子”,而且为乡村振兴撑起了坚固的“保护伞”。



人保财险甘南州分公司发放牦牛、藏系羊RFID耳标代表工具。

这场冰雹中的暖心守护,折射出人保财险甘肃省分公司的创新基因。近年来,人保财险甘肃省分公司加大创新力度,锚定农业发展需求,紧密结合地方实际,不断加大创新力度,开发推出了20多款贴合农户和农业产业需求的农险产品。从玉米、小麦等主粮作物保险到马铃薯、蔬菜种植保险,从农田设施损毁综合保险到乡村堤防保险,人保财险甘肃省分公司逐步构建起多层次农业保险服务网络保障体系,为农业产业发展提供了全方位的风险保障。

砥砺奋进结硕果 全面推进显担当

2024年,人保财险甘肃省分公司以人保集团践行金融“五篇大文章”为引领,全面服务国家战略需求,坚定不移地推动农业保险向多层次、高质量发展转型。

筑牢保障防线,惠及万千农户。公司始终将保障农户利益放在首位,全年累计为95.99万户次参保农户提供了435.89亿元的风险保障,累计赔付9.9亿元,47.05万户次农户从中受益,彰显了公司服务“三农”的责任与担当。

创新服务模式,完善保障体系。在服务创新方面,公司积极落实主粮作物完全成本保险扩大至全省的部署安排,圆满完成省内21个产粮大县的小麦、玉米完全成本保险的承保签单工作,为9.63万户农户提供了10.13亿元的风险保障。同时,不断挖掘地方优势农产品业务潜力,创新开发报备了21款农险产品,进一步丰富和完善了农业保险服务网络保障体系,提高农业保险保障水平。

科技赋能转型,提升服务质效。科技赋能是公司推进农险转型的重要引擎。公司严格落实农业保险“双精准”工作要求,积极运用验标落图及遥感解译技术,实现



今后,人保财险甘肃省分公司将积极践行“大食物观”,聚焦服务国家粮食安全战略,进一步强化经营政治导向,将“实施五强行动,做优五量文章,抓实五项重点、培育五有干部”的工作举措落到实处,积极发挥在农业保险发展中的“领头雁”作用,全方位推进农业保险高质量发展。

服务粮食安全,强化保障支撑。公司将密切关注三大主粮、大豆完全成本保险和种植收入保险政策的实施范围扩大以及农险基础设施建设等利好政策。结合农业保险发展实际,为服务全省实体经济提供有力支撑。严格落实早春开花类作物、粮食作物以及“一县一品”特色保险品种的承保计划,有序开展政策性农险签单承保工作。坚持农业保险产品守正创新,紧密结合省情、民情,持续加大产品创新开发力度,有效提升重点农产品保险覆盖面,为保障国家粮食安全贡献力量。

围绕乡村振兴,拓展服务领域。围绕乡村振兴,公司将以聚焦新型农业经营主体的多元风险保障需求,大力拓展苹果、花椒、制种玉米、制种马铃薯、中药材、食用菌等传统商业性种植险业务。探索开发苹果、中药材育苗等“成本类+收入类+指数类”一揽子保险产品,推动农业保险从传统的“保成本”向“保收入”转变。深入贯彻落实《甘肃省地方优势特色农产品保险奖补资金管理办法》,积极申报地方特色农产品保险奖补项目,助力属地特色农业产业蓬勃发展,为乡村振兴注入新动能。

兰州邮政:暖心服务 让毕业学子轻松离校

冉七龙 蔡亚楠

张贴寄递微信二维码,并组建了6个微信群,覆盖2000名学生,通过微信群及时宣传寄递价目和优惠措施。

入驻校园后,邮政人员每天从早晨8时忙到晚上8时,为学生们提供揽收、打包、寄递一站式服务,日均处理包裹100余件。程克勤介绍:“从6月7日开始,学生寄递包裹量大幅增长,从之前的每日40件迅速攀升至130件。”

优质的服务赢得了学生的广泛认可。甘肃农业大学英语专业毕业生张媛准备将装有衣物和书籍的两大箱物品寄回陇南老家。邮政揽投员骑着三轮车上门取件,并安全运输到临时包裹收寄服务点。“中国邮政,的确安全又可靠。”张媛完成包裹寄后赞不绝口,“首选邮政寄递包裹,除了邮政为毕业生贴心推出‘校园包裹’邮寄服务外,平时学校附近邮政驿站的工作人员唐亮对同学们的细心服务和认真负责,也是我选择邮政的重要原因。”

唐亮自2019年来到甘肃农业大学邮政驿站(营门村邮政所)工作,如今已成长为驿站负责人。他每天要处理进口1000至1300件、出口200件的邮件量。唐亮表示:“只要做到微笑服务,就能让学生感受到贴心与温暖。”

同样感受到邮政贴心服务的还有今年

毕业于甘肃农业大学园艺系的霍源莺。霍源莺每年都会往保定老家邮寄衣物等物品。由于邮政资费优惠,邮政已成为她多年来的固定选择。她笑着说:“我对邮政已经有了依赖性。”

多年来,兰州邮政始终致力于为高校毕业生提供优质寄递服务,用实际行动践



行社会责任。在这个毕业季,邮政以热情、专业、贴心的服务,为毕业生减轻负担,让他们能够轻装上阵,奔赴美好未来。这份温暖的服务,不仅承载着毕业生的物品,而且传递着邮政对学子们的美好祝愿,成为他们毕业记忆中一抹温馨的色彩。

毕业学生在兰州邮政包裹处理点邮寄包裹。

→ 交通资讯

永昌公路段全面整治路域环境

近期,永昌公路段开展路域环境专项整治,组织全员对管养路段边沟边坡、桥涵积存垃圾进行彻底清理,对路肩缺失、脏污标志进行系统性整修,有效提升了公路沿线环境质量,切实打造“畅、洁、绿、美”的公路通行环境。(马园园)

定西公路应急保障突击队开展技能培训

近日,定西公路应急保障突击队联合漳县中医院开展应急救护技能培训。活动现场,漳县中医院医护人员以理论讲解、现场演示、实操指导相结合的方式,为队员培训心肺复苏、骨折急救及伤者搬运等技能,旨在提升队伍救援能力,打造“拉得出、顶得上、救得稳”的公路应急铁军。(曾昌昌 卢哲)

清水公路段处治灾害路段保安全

近日,清水公路段在巡查中发现S323线K75+300处路堑边坡存在土质疏松、风化严重等问题后,迅速上报。在获得施工指令后,该段立即成立项目部,对边坡进行刷坡、清理风化石、增设拦渣墙等。下一步,该段将严控质量与安全,确保工程高质量按期完工。(张翔 任栋)

白银公路段推进新技术运用

近日,白银公路段联合白银公路事业发展中心试验检测室,在G341线精细化提升项目中运用高掺量拌热再生技术。该技术的应用可有效减少新材料用量、降低碳排放、减少资源浪费与污染,实现资源循环利用,提升公路养护可持续性。下一步,该段将持续探索新技术,推动行业高质量发展。(张小鹏 陶鸿晓)

华池公路段抓实桥隧养护管理

近日,华池公路段组织桥梁、隧道工程师及相关技术人员,对辖区所有桥隧开展定期“健康体检”。该段对桥梁基础、桥台护坡等构造物及隧道机电、安全设施等进行了重点检查,并认真更新检查记录表,对发现的问题及时整改,为桥隧长期安全稳定通行提供有力保障。(马静雯)

天水公路试验检测室开展公路巡检工作

近日,天水公路试验检测室抽调技术人员积极配合农村公路督组对天水境内农村公路建设进行质量检测,助力天水农村公路高质量发展。检测过程中,检测人员严格按照规定的检测方法及频率对路基压实度、路面厚度、平整度等关键指标进行检测。下一步,该试验检测室将继续严把公路工程质量关,强化农村公路建设动态监管。(马可育)



近日,由中铁二十二局三公司承建的厦门翔安望嶝道二期工程加快建设步伐,各项工序有序推进。图为项目钢栈桥施工。(许侨慰)

中铁二十二局项目部开展国企开放日活动

日前,中铁二十二局温州南动车所及上盖开发项目部建设现场举办“遇见美好”国企开放日暨“走进我们”品牌开放日活动。

建设、监理以及管理部门等单位30多名代表走进施工现

场,共同见证“动车所+上盖开发”立体化工程的标准化建设成果与创新实践。

一站式劳务服务站内,新入职的钢筋工小陈正办理入住手续,“过去转场新工地要折腾两天。现在连被褥都备好了。”他笑着说道。

在数智中心大屏幕上,技术员指尖轻点,上百个光点瞬间在施工平面图上流动起来。“每个光点代表一顶定位安全帽,当工人进入未规划施工的区域,系统自动推送安全警示。”“标准化不是冰冷的条框,而是对生命的敬畏。”项目安全总监在安全体验区指着定位安全帽介绍道。该系统可实时定位人员轨迹,配合工地AI视频

提升了道路通行安全。(吴雪宁)

渭源公路段启动安全生产月活动

近期,渭源公路段紧扣“人

人讲安全、个个会应急—查找身边安全隐患”主题,全面启动2025年“安全生产月”活动。利用电子屏、讲坛、新媒体等开展宣传,并成立专班,推进公路设施隐患排查、组织安全演练、开展知识竞赛等工作,全方位提升职工安全素养,营造浓厚学习氛围,为公路养护与群众出行筑牢安全防线。(包小燕)

陇南公路试验检测室开展质量巡查工作

近日,陇南公路事业发展中心试验检测室对陇南市农村公路安防工程、危桥改造项目开展月度质量巡查。检测人员抽检集料、钢筋等原材料,检测工程实体及外观质量,实现检测范围全覆盖。同时,严格落实“有项目必有检测、有检测必有结果、有结果必有追踪”原则,强化结果跟踪整改,全力保障农村公路工程建设质量达标。(杨倩倩)

正宁公路段织密道路安全防护网

6月以来,正宁公路段开展全员安全知识培训,提升员工安全技能。在日常巡查中,紧盯设施运行情况,实现隐患整改全部销号;通过在宣传栏张贴安全海报、线上推送警示教育视频等方式,营造安全氛围。这些行动有效提升了员工的安全意识,为公路养护高质量发展筑牢了安全防线。(巩志轩)

清水公路段升级路网监控系统

近日,清水公路段“变废为宝”,用淘汰旧电视机改造监控显示屏,零成本完成路网监控系统升级,既解决了设备老化问题,又减少了浪费,实现资源利用与绿色低碳“双赢”。

近日,华池公路段组织桥梁、隧道工程师及相关技术人员,对辖区所有桥隧开展定期“健康体检”。该段对桥梁基础、桥台护坡等构造物及隧道机电、安全设施等进行了重点检查,并认真更新检查记录表,对发现的问题及时整改,为桥隧长期安全稳定通行提供有力保障。(马静雯)

天水公路试验检测室开展公路巡检工作

近日,天水公路试验检测室抽调技术人员积极配合农村公路督组对天水境内农村公路建设进行质量检测,助力天水农村公路高质量发展。检测过程中,检测人员严格按照规定的检测方法及频率对路基压实度、路面厚度、平整度等关键指标进行检测。下一步,该试验检测室将继续严把公路工程质量关,强化农村公路建设动态监管。(马可育)